
 

 

 
 
 
 
 

Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 
  

 INTERROGAZIONE n. 426  
 ai sensi dell’articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell’articolo 99 del Regolamento interno 
 

OGGETTO: Rispetto della neutralità politica da parte del Presidente del 
CdA di Environment Park S.p.A. 
 
Premesso che: 

- Environment Park S.p.A. è una società partecipata da Finpiemonte S.p.A., a sua 

volta società in house della Regione Piemonte; 

- il Codice Etico di Environment Park S.p.A. (rev. 11.23) stabilisce esplicitamente 

principi di neutralità, imparzialità, correttezza e rispetto nella comunicazione pubblica 

da parte degli organi sociali; 

- negli ultimi mesi il Presidente del Consiglio di Amministrazione di Environment 

Park S.p.A. ha rilasciato pubblicamente sui media dichiarazioni dal contenuto 

marcatamente politico e critico nei confronti di specifici partiti e rappresentanti 

istituzionali; 

- nello specifico in una intervista resa nota da Lo Spiffero del 27 maggio 2025 

riferendosi ad una possibile ricandidatura a Sindaco di Torino di Stefano Lorusso ha 

dichiarato quanto segue: 

“Se il candidato nel 2027 non sarà lui, noi non ci stiamo”, mette in chiaro Portas, che 

però si dice convinto della sua ricandidatura, che non potrà essere sacrificata 

sull’altare dell’Alleanza con i 5 Stelle: “A Torino hanno fatto un disastro, penso solo 

che a causa loro il prossimo inverno guardaremo le Olimpiadi davanti alla tv, quando 

potevamo essere insieme a Milano e Cortina”. 



 

 

- tali esternazioni risultano in evidente contrasto con la funzione istituzionale 

ricoperta e con il principio di neutralità previsto dal Codice Etico dell’ente; 

Considerato che: 

- simili dichiarazioni rischiano di compromettere la percezione di imparzialità e 

terzietà della società partecipata, generando potenziali tensioni istituzionali e conflitti 

di interesse; 

- la Regione Piemonte, in qualità di azionista unico di Finpiemonte S.p.A., è 

corresponsabile del corretto funzionamento e dell’etica gestionale delle società 

partecipate; 

- risulta fondamentale che chi ricopre ruoli di vertice in enti pubblici o a controllo 

pubblico mantenga comportamenti improntati a equilibrio, sobrietà istituzionale e 

rispetto del pluralismo. 

 

 

INTERROGA 
                    La Giunta Regionale 

 
 
Per sapere 
- se siano a conoscenza delle dichiarazioni pubbliche rilasciate dal Presidente del 
CdA di Environment Park S.p.A. e del loro contenuto; 
- se ritengano tali dichiarazioni compatibili con la funzione ricoperta e con le 
disposizioni contenute nel Codice Etico dell’ente; 
- se non ritengano opportuno, quale soggetto pubblico controllante di 
Finpiemonte S.p.A., attivarsi affinché quest’ultima promuova presso Environment Park 
S.p.A. un richiamo formale al rispetto dei principi di neutralità e imparzialità da parte 
dei propri vertici; 
- quali azioni la Regione intenda intraprendere per tutelare l’immagine di 
imparzialità e correttezza amministrativa delle società partecipate dal sistema 
regionale. 
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